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VARSA DALMI, SZÉPIRODALMI ES KOZD AZ DAS ÁGH HETILAP.

v elelős szerkesztő és kiadó

Skvibttuek Géza. Nyilttór sora 40 fillér. 
Hirdetések nagyság szerint.

dore visszavonni s ismét mögen 
gedni a külföld versenyét

Elszomorodva konstatáljuk e 
tényt. Tehát még mindig nem ér

Megjelenik lietenkint egyszer:

vasárnap.

Hanyatlás.
Tetteket, tetteket kérünk ö- 

nöktől, intézői a magyar iparnak 
és kereskedelemnek, a jelszavak­
ból elég volt már ! Súlyos válság­
ban nyög az ipar és kereskede­
lem ebben az országban. Drága 
a pénz, s ami van a közönség 
kezében, annak tekintélyes része 
külföldre vándorol. Az egy óbb 
gazdasági ágak hanyatló állapota 
folytán mind lanyhább lesz a for­
galom és kereslet. A verseny 
tisztességtelen. Aki szolid keres­
kedő még tudna boldogulni, an­
nak a tisztességtelen verseny gör­
dít akadályokat az útjába.

Kiadtak egy hatalmas jelszót: 
a hazai ipar pártolását. Nagy volt 
a lelkesedés országszerte. A haza 
összes lapjai vozérczikkeztek, köz­
gyűlésen és népgyülésen egya­
ránt tüzesen hirdették, hogy a 
magyar közönségnek most min­
dent el kell követnie a magyar 
ipar pártolása dolgában. Nemré­
gen, alig néhány hét előtt történt 
mindez.

Nos, és van-e valami szem­
mel látható eredménye a hatal­
masan kezdeményezett mozga­
lomnak? Bízvást rámondhatjuk, 
hogy nem sok. Szalmatüz nálunk

az ilyen közgazdasági özeiért va­
ló lelkesedés. Az emberek hatá­
rozati javaslatokat nyújtottak be 
és fogadtak cl, dikezióztak, élje­
neztek, aztán hogy elmúlt a 1 ár-'tünk meg' annyira, hogy a ma­
más szereplés, elhint a közönség gunk erejéből meg tudjunk lenni
pusztaságában minden. A szalma- 
áng kialudt és a honi ipar ismét 

abban a homályban teng, melyben 
annakelőtte.

Szavakkal nem lehet a honi­
ipart támogatni. Csakis cseleke­
detekkel. Ezek pétiig hiányzanak,

akkor, midőn erre a lehető leg­
kedvezőbb alkalom kínálkozik. 
Ne tagadjuk: a honiipar pártolá­
sának jelszava nemcsak a papír 
ipart, de egy óbb iparágat is ily 
készületlenül találta. Elismerjük, 
hogy ilyen körülmények között

úgy a közönség, mint az intéző I tettekre nehezen határozzák el 
körük részéről. Amikor a keres- magukat az intéző körök, 
kedelmi miniszter a közoktatás- 
ügyi miniszterrel egyetórtőleg ren­
deletet adtak ki, melyben a lég­
ii icséretremóltóbb határozottság­
gal keltek védelmére a magyar 
papíriparnak. Nagy volt az öröm 
a papirgyárosok és kereskedők 
között. A rendelet a legszebb re­
ményekre jogosította fel őket. S 
mi történt? A magyar papirgyá- 
rosok es kereskedők közölt nem 
volt meg az egyetértés, az anya­
gi és erkölcsi csődhöz, hogy ele­
get tudjanak tenni a miniszteri

S mialatt igy csak tovább 
teng a magyar ipar, édes testvére 
a magyar kereskedelem is áldat­
lan helyzel súlya alatt nyög. Az 
ipar pangása természetszerűleg 
maga után vonja a kereskedele­
mét is. Hogy e válság enyhítésé­
hez némiképpen hozzá járuljanak 
az intéző körök most törvényja­
vaslatot terveznek a tiszteségtelen 
verseny ellen és sokat várnak az 
uj törvényjavaslattól. Hogy mi­
lyen lesz az uj törvényjavaslat, 
azt még nem tudjuk, de már a 

rendelet kívánalmainak. Emiatt!nyilvánosságra került egy terve- 
aztán az iskolaév elején óriási zot, melynek egyik-másik pontját 
zűrzavar támadt, ugyanővira,jaggodalmas fejcsóválással fogad- 
liogy a közoktatásügyi miniszter; ták egyik-másik kereskedői körök- 
jónak látta rendeletét egv észten- ben. Azt tartják, hogy a tervezet

tAbcz a.
Utolsó találka

Irta: Szilágyi.
Nem volt jukker asszony. Minta hit­

ves és minta anya volt Radváuyszky El­
la. Szerelemből ment férjhez Miklós Elek­
hez és a szerelem ösztönözte, hogy telje­
sítse a kötelességeket, mik reá, a hitvesre 
és az anyára hárultak.

Három szép gyermeke volt a fiatal
bájos teremtésnek és mindhárman magu­
kon viselték édes anyjuk arczának bájos 
körvonalait. De apjuk markáns vonásaiból 
nem örököltek egyetlen egyet sem a két 
fiú, meg a leány. Mindhármuknak arany- 
szőke haja volt, mint édes anyjuknak és 
a kis Miklós Ellácska szakasztott mása 
volt az ő jó kis anyjának. Felismerte 
mindenki, hogy az a kis baba az egykori 
Radvánszky Ella gyermeke.

Boldog volt a család, mig a családfő 
szerelme el nem párolgóit. Do Miklós Ül­
lek kezdte elhanyagolni a feleségét. Vi-

1 szonya volt egy katonatiszt özvegyével, 
I súgtak búgtak azok, kik a város pletyká­
it szokták kikaparni a társaságok számára.

És Radvánszky Ella is kezdte észre 
venni, hogy ura elhanyagolja. Nem is 
képzelte, hogy ez valaha lehetséges lesz. 
Hogy is ne! mikor annyit kellett riraán- 
kodni könyörögni a szüleinek, — édes 
anyja, született grófnő volt — hogy Mik­
lós Elekhez hozzá mehessen feleségül. 
Hogy fogadta akkor Miklós Elek, hogy 
kitartásáért, hűségéért egy egész ember­
élet hűsége és odaadó szeretető lesz a ju­
talom.

Mikor a szilárd lelkű ós szeplőtlen 
lelkű nő meghallotta, hogy ura őt volta- 
kópen megcsalja, az első perezben kétség- 
beesett és magába zárkózva kisírta magát, 
de azután arra gondolt, hogy mitévő le­
gyen. Ha férjének szemébe mondja, hogy 
megcsalta ötöt, akkor önérzete azt is pa­
rancsolja, miszerint rögtön hagyja cl 
gyermekeivel férje házát és visszamenjen 
szüleihez. De ezt ép gyermek A miatt, ki­
ket apjuktól meg nem foszthatott és szü­
lei miatt, kiknek beleegyezését házasságá­

hoz úgy is alig bírta elnyerni, nem te­
hette. A fiatal asszony tehát kisírta magát 
és úgy tett, mintha semmit sem vett vol­
na észre ura elváltozásából.

A szép kis Ellácska hirtelen nagy 
beteg lett, roncsoló toroklobot hozott haza 
valahonnan és a fiukat hamar a nagyma­
máé khoz küldték, mig a szép szőke anya 
magára mardt beteg magzatjával, kinek 
állapota hirtelen válságos lett. Miklós 
Elek még nem tudta, hogy mi az a ve­
szély, e szót: halál, kimondani sem merte, 
sohasem kellett még elföldelnie egy hoz­
zátartozóját, szülei is éltek s igy a kis 
leány betegségét nem tudta komolyan 
vonni, mint hogyha lehetetlen lehne, hogy 
a végzet az ő házát utolérje. .Járt tehát 
tovább az özvegy a iszonyhoz és neje ki­
sirt szemekkel, de szemrehányás nélkül 
fogadta. De leánya betegsége isszonyato- 
san megviselte.

Mikor a leányka élet-halál harezot 
vívott a betegséggel, akkor kapott a sze­
rencsében anya egy jól ismert kéztől név­
telen levelet, melyben csak ennyi állott;

(Folyt köv.)
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néhány pontja túllő a czélon, 
mert nemcsak a tisztességtelen 
versenyt teszi lehetetlenné, hamar 
nehéz akadályokat gördít a tisz­
tességes elé is, sőt sok esetben 
tönkre fogja tenni. Nem osztjuk 
teljesen az aggodalmakat, de ki- 
vánotosnak tartjuk, hogy a tör­
vény alkotói jól fontolják meg a 
javaslat minden egyes passzusát, 
mert a mi gyenge lábon álló ke ­
reskedelmünk jogainak minden 
szükségtelen megszorítása súlyos 
következményekkel járhat. Rend­
kívül gondosan vonják meg a 
határvonalat a tisztességes és tisz­
tességtelen verseny között. A ke­
reskedelmi életbe való beavatko- 
zási jogát a hatóságoknak csak 
annyira terjeszszók ki, amennyi 
épenséggel szükséges, nehogy 
minden csekélységért zaklatni le­
hessen a kereskedőt. S gondos­
kodjanak az uj törvény pontos és 
helyes betartásáról, gondoskodja­
nak jobban mint most. A tisztes­
ségtelen verseny soha nem pro­
vokált volna külön törvényhozási 
intézkedést, ha a jelenleg érvény­
ben levő törvényeket pontosan 
végrehajtották volna hatóságaink.

A mindjobban erősbödő agrá­
rok immár minden ólairól kez­
dik szorongatni a kereskedelmet 
s az iparost. Miskolczról panaszos 
jajszó ütötte meg az ország fiilét, 
a kereskedők kongresszusán el­
keseredetten keltek ki az agrári­
usok ellen. íls bizony bármeny­
nyire rokonszenvezzünk azokkal, 
akik a magyar föld értékét s jö­
vedelmezőségét emelni s terhein 
könyiteni igyekszenek, nem hall­
gatjuk el, hogy van valami igaz- 
ság^ a panaszokban. Határozottan 
elitélendő és nagy gazdasági ve­
szedelmet rejt méhében az a ten- 
denczia, mely úgy akar használ­
ni a mezőgazdaságnak, hogy a 
keieskedelemtól és ipartól meg- 
vonjtt az eletfelteteleket, Ez nőm 
gazdasági politika, ez rombolás 
amelyet nem fogunk tétlenül néz­
ni. Hallgassanak agráriusaink a 
hazafiság, a higgadt belátás sza­
vára, gondolják meg, hogy szoro- 
san egymásra vannak utalva a 
mezőgazdaság, ipar és kereskede­
lem. üsak igy fognak tudni bol­
dogulni és lesznek hasznára a 
közérdeknek.

miniszter nagy Ügyelőmmel hallgatta ve-piálható a Réthy-fóle pemetefii-ozukorka
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H i r e k.
~, A barcsi járásbíróság felállí­

tása érdekében szombaton, e hó 6-án járt 
A1'-1, b,arcsi közigazgatási járás 25 köz­

ségéből doputátio, gróf Széchenyi Imre 
vezetésével. E kérdés 20 évi vajúdása 
után tán ez volt egyik komolyabb lépés 
midőn ily nagyszámú küldöttség oly te­
kintélyes férfiú ólén lépett a miniszter e- 

mint gróf Széchenyi Imre. Ha eddi­
gi lépeseink után remény kecsegtetett 
bennünket a járásbíróság elnyerésére, úgy 
e deputáüo után még több okunk van 
remenyleni, hogy e rég szükségessé vált s 
egy nagy vidék fontos tényezője rövid idő 
alatt megvalósul. Gróf Széchenyi Imre 
1 lösz Ígazságugyinmiszter előtt mind fel- 

■sorolta azon okokat, melyek szükségessé 
teszik a barcsi járásbíróság felállítását. A

gig gróf Széchenyi Imre beszédéi s vála 
szában hangoztatta, hogy a barcsi járás­
bíróság felállítása ügyével már régebben 
foglalkozik s elvileg magáévá is tette ezt 
az ügyet s most még csak a hivatal he- 
yisógéuek fölépítése s egyóbb törvényes 

adatok beszolgáltat tsa körül várja az in­
tézkedéseket. A mini sterilek a deputátio 
előtt telt eme szavai nagy megnyugtatá­
sára van városunk s a vidék közönsé­
gének, inert immír csak csekély okok 
késleltetik a barcsi járásbíróság felállítá­
sát. De ha legközelebb a minister által 
is felhozott egyi v tényező, a hivatal he­
lyiségeinek épület adása illetőleg merül 
föl városunkban, úgy okulva a múlton, 
ne csináljunk mi önmagunknak akadályt, 
késedelmet az által, hogy kicsinyes okok 
miatt a leendő bírósági épület elhelyezé­
se fölött nézeteltérések legyenek.

— Október 6-iká.t méltó kegye­
lettel ünnepelte meg a Barcsi Olvasókör. 
A gyásznap estéjén Karbuczky Lász­
ló tanító tartott alkalmi felolvasást, mely­
ben megható szavakkal ecsetelte ama 
szomorú idők emlékeit. A felöl vasast nagy 
közönség halgatta végig, kik testvéries 
egyetértésben hazafias hangulattá' eltelve 
soká maradtak együtt.

— Dalárda. A Barcsi Olvasókör 
tagjai körében Fried Lajos elnök indít­
ványára mozgalom indult meg Barcson 
egy állandó dalárda felállítása érdekében. 
E őzéiből vasárnap, e hó 14 én lesz az 
alakuló közgyűlés a körhelyisógében, 
moly iránt élénk érdeklődés mutatkozik. ' 

— Neuschloss Emil, a barcsi fa- 
fürész-gyár részvény-társaság főnöke csü­
törtökön este Barcsra érkezett, a gyárat 

I megtekinteni. A gyár tisztjei főnökük tisz­
teletére, az alkalommal is, hogy első iz- 
1 ben tette látogatását Barcson, fényes ki­
világítást rendeztek a gyártelepen.

— Halálozás. Meghatva vesszük 
a szomorú gyászliirt, mely újabban 
erte Babócsán a köztiszteletben álló 
Krausz Lipót és fia családot, 
alig múlt 2 hete, 
atal ágának, Krausz _ 
el, melyről lapunkban annaie idején meg­
emlékeztünk, most újabban pedig, e hó 8-án 
Krausz Lipótnak hunyt el rövid" szenvedés 
után áldott lelkű neje, 64 éves korában Te­
metése nagy részvét mellet szerdán délelőtt 
10 órakor ment végbe, a gyászoló család s 
kiterjedt előkelő rokonságon kívül impo 
sans számban vett részt úgy Babócsa, 
mint a vidék mtelhgentiája.
.... - Tánczislcola. Schvarcz Gábor a 

vidéken előnyösen ismert táneztanitó rö­
vid időre Barcson telepedett le, s a Éried 
tele hazban táncziskolát nyitott. Figvel- 
mébe ajánljuk őt a fiatalságnak.

— Meghivő. A csurgói esperossé- 
gi rém kath. tanító-egylet f. ó. okt. hó 
ib-án d. c. .) ómkor Berzenczén tartja a 
magyar katli. egyház kileuczszázados 
vímifö1“ megünneplésével rendes évi 

(X\ III.) közgyűlését. A gyűlés tárgyso- 
rozata : 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt 
közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése. 3. Az egylet világi elnökének 
évi jelentése. 4. Pénztárnoki jelentés és 
pénztár vizsgáló bizottság kiküldése. 5. A 
JOO-ados múltúnk méltatásával kapcsolat- 
ban, a kath. tanítók II. orsz. ünnepi kon^-
rnssznstím VíiMau* i__ ,

jmely összetételénél fogva bármily hurutos' 
bántalmat pár nap alatt megszüntet és a 
mellett a gyomort sem rontja. Kapható 
mindenütt 60 fillérért. A készítő Róthy 
Béla gyógyszerész B. Csabán 5 dobozt 3 
koronáért bérmentve küld. Ajánlatos, hogy 
t. olvasóink ne tévesszék össze ezen or­
vosilag is elismert ezukorkákat más for­
galomba hozott czukorfólékkel.

— Platschek Vilmos évek óta 
fennálló, es kitűnő hírnévnek örvendő 
fórfiszabö-üzletól és szövetraktárát (Buda­
pest, Károlykörut, Károlykaszárnya) tete­
mesen megnagyobbította és a modem 
igényeknek megfelelően berendezte, ugy, 
hogy, a fővárosnok valóságos látványossá­
ga. Állandóan dús raktárt tart a legújabb 
kész férfi- és gyermekruhákból, valamint 
mórtókszerinti megrendelések czéljából a 
legdivatosabb szövetekből. Mintákat kívá­
natra ingyen küld e teljesen megbízható 
ezég és mint igen jutányos bevásárlási 
forrást melegen ajánljuk t. olvasóinknak.

— Szerencse a szerenosótlenség- 
ben. Az életben már közmondássá vált, 
hogy ahol legnagyobb a veszély, ott Is­
ten keze legközelebb. Egy szerencsétlen 
kereskedő ugyanis jószívűsége alapján any - 
nyira lekötötte jótállásokkal a nevét, hogy 
a rokonainak adott szívességi váltók le­
járván, azokat kénytelen volt beváltani s 
mivel a mostani rossz iizletviszonyok mel­
let üzleti hitelét megvonták, megakadt, 
egy szóval tönkrement. És pedig annyira 
hogy csődöt kértek ellene hitelezői, sőt 
még vizsgálati fogságba is helyezték. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a vagyonbukott 
kereskedő ártatlan s a sokat zaklatott 
ember alig, várta, hogy a fogházból kisza­
baduljon. Éppen aznap, midőn kiszabadult 
volna, meglátogatta felesége, aki összeku- 
porgatott pénzén Török A. és Tsa bank­
házában vásárolt egy osztálysorsjegyet s 
szerencséjére egy nagy nyereményt ütött 
meg, A szegény, mások hibája folytán 
tönkrement családapa, vissza nyerte be­
csületét, vagyonát, nevét és Török bank-

resszusára küldött képviselő beszámolója.“ 
lartja : Dénes Lajos. 6. A „fono-mimikái“ 
módszer. Ismerteti: Karbuczky László. 7.
„Miként lehetne tanítói értekezéseinket 
élvezetesebbe és igy hasznosabbá tenni ?“
Értekezés: Boross Józseftől. 8. A pénz- 
tarvizsgáló bizottság jelentése. 9. Indítvá­
nyok. (Indítványokat a vál. gyűlés előtt, 
nz öblöknek kell átadni. L. alapszabály 
a V A. . ■ AV1 máris alap kamatjainak
odaítélésé. 11. Ingok felvétele. 12. Tiszt- 
ujitás. 13. A jövő évi közgyűlés helyének 
ősidejének megállapítása. A gyűlést meg­
előzőleg reggel 8 órakor ” 
gyűlés.

- Mindenki
gés rekedtség olloo hTlM'Sl

~ ” 7 —ívűi Liu tll-rn ÖZ. mau U0K-
uzletei vannak, amúgy is ismeretes szeren­
cséjéről, figyelmességéről és pontosságáról 
vevőivel szemben.

--Osztálysorsjegy-érdekelteknek
A „.Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság“ 
Budapesten (Gizella-tér, Haas-palota az 
ország legnagyobb osztálysorsiegy- 
elárusito helye, jelentékeny elő- 
nyűket és messzemenő biztonságot 
nyújt. Az, intézet sorsjegyeket eredeti 
árakon (utánvéttel is) küld szét teljesen 
költségmentesen. Ezen elő­
nyöknél fogva az intézet sorsjegyei a 
leggyorsabban fogynak el ; ajánlatos tehát, 
hogy a megbízások mielőbb az intézethez 
beküldessenek.

Nyilttér.*
Bírói végzés.

Másolat. 1900. B 47|7.
Ő Felsége a Király nevében I A

szigetvári kir. járásbíróság, mint büntető 
bíróság becsületsértés vétségével vádolt 
Breuer Ferencz és viszonvádolt Dr. Kron­
berger X ilmos elleni bűnügyben, a ma- 
gánvádlók által emelt vád fölött a Szi­
getváron 1900. évi márczius hó 17-ón 
Mészáros Gyula jegyzőkönyvvezető és dr 
Kriszt Béla, ugy Ducbon Ödön védők 
részvételével megtartott nyilvános tárgya­
lás alapján, a vád és védelem meghall­
gatása után következőleg Ítélt: Breuer Fe- 
rencz, lei 1852 óv okt. hó 12-én Bakony­
ja11 született, barcsi lakos izraelita vallásu 
önálló kereskedő, nős, 3 gyermek atyja! 
ír, olvas, vagyonnal bíró, büntetlen elő­
életű bűnösnek mondatik ki a btkv. 261i a . •» uunuauuH monaauK ki a btkv 261 választmányi igában megbatározott becsületsértés vét-

fiffvelmíího izxi x I segóben — elkövetve az által, hogy 1900 ügyeimébe. Koto.jéviyebmár 7-én este 9 érakor a fares™
szálloda kávézó termében
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dr. Kronberger Vilmos, himpellér, gúnyé,
hitvány ember s más hasonló meggyalázó 
kifejezésekkel illette és ezért a btkv. 261. 
§-a alapján az 1892. évi XXVII, tvczikk- 
ben jelzett ezólokra, 15 nap végrehajtás 
terhe alatt fizetendő és behajthatlanság 
esetén a btkv. 55 §-a alapján nyolez (8) 
napi fogház az átváltoztatandó százötven 
(150) korona pénzbüntetésre ítéltetik. Kö- 
teleztetik vádlott dr. Kronberger Vilmos 
javára a képviseltetóssel felmerült s ezen­
nel 50 koronában megállapított képvise­
leti dijat, valamint ezen ítéletnek a „Barcs 
és Vidéke" czimü lapban leendő közzé­
tételével felmerülendő és a lapkiadóhiva­
tal által kiállítandó számlával igazolandó 
költségnek 15 nap végrehajtás terhe alatt 
leendő megfizetésére; nem különben az 
esetleg felmerülendő bűnügyi költségnek 
az államkincstár javára az 1890 évi XLIII. 
tcz. 9 §-ában meghatározott végrehajtás 
terhe mellett leendő megtérítésére. — Dr. 
Kronberger Vilmos, ki 1869 évi január hó 
16-án Nagy-Atádon született, barcsi lakos 
felekezet nélküli önálló és körorvos nős, 
egy gyermek atyja, ir, olvas, vagyonnal 
bíró büntetlen előéletű viszonvádolt. az 
ellene Breuer Foren ez által emelt és a 
btkv. 261. §-ába ütköző becsű1 etsértés 
vétségének vádja és következményeinek 
terhe alól felmentetik. — A btkv. 277 §-a 
és dr. Kronberger Vilmos kérelme alap­
ján elrendeltetik, hogy ezen ítélet egész 
terjedelmében indokaival együtt a Bar­
cson megjelenő „Barcs és Vidéke" czimü 
lapban közzé tétessék.

Indokok: Á dr. Kronberger Vilmos 
által vádtárgyává tett és a rendelkezésben 
körülirt büntetendő cselekmény elköve­
tésére a vádlott — Breuer Ferencz beis­
merése és a kihallgatott tanuk vallomása 
által bebizonyított tény. — Tekintettel 
pedig arra, hogy ezen bebizonyított kife­
jezések azok használására, használásának 
helyére és módjára módozataira való fi­
gyelemmel a meggyül ázásért ezélzó szán­
dékát és a meggyalázás tényálladékát ma­
gában foglalják és hogy ez által a btkv. 
261. §-ában meghatározott becsületsértés 
vétségének tényálladéka teljesen betöltve 
van : ezért vádlottnak bűnösségét megál­
lapítani kellett. — A büntetés kiszabásá­
nál enyhítő körülményként vétetett figye­
lembe vádlott beismerése és büntetlen 
előélete; súlyosítóul pedig azon körül­
mény, hogy sértő kifejezéseit ismételten 
és nagy számban, — nyilvánosan több 
egyén hallatára használta és hogy úgy 
vádlott, mint magán vádló a társadalom­
ban a müveit egyének osztályához tarto­
zik s igy magánvádlót vádlott cselekménye 
a társaságból is egyidőre kizárta, — figyelem 
be vétetett továbbá vádlottnak vagyoni vi­
szonyai is.— A költségekben való maraszta­
lása B.T. 480 §-án alapszik.— A Breuer Fe­
rencz által dr. Kronberger Vilmos ellen 
viszonvád tárgyává tett ama kifejezések­
ben, mit viszonvádlott is beismert és a 
tanuk közül Lubkovitz és Weisz igazol­
ták, hogy őt Breuer nem sértette, s illet­
ve nem sérthette meg; alulirt bíróság bün­
tetendő cselekmény tényálladékának fen- 
forgását nem találta és pedig azért nem, 
mert azokból következtetés utján sem le­
het levonni azon vádlott által vitatott ér­
telmet mintha ezzel őt viszonvádlott jel­
lenitől en egyénnek nyilvánította volna, 
sőt viszonvádlottnak a további higgadt 
viselkedéséből inkább lehet arra követ­
keztetni, hogy ő ezen kifejezésekkel, mint­
egy kitérni akart vádlott támadása és a 
további kellemetlenségei elől; — a vi- 
szonvádtárgyává tett cselekmény azon ré­
sze pedig, hogy viszonvádlott szintén 
vissza mondta vádlottra vonatkozólag az 
általa használt bocsülctsértő kifejezéseket 
bebizonyítva mivel sem lett: azért viszon­
vádlott dr. Kronberger Vilmos — az el­
lene emelt vád és következménye,nek 
terhe alól a 13. T. 326 §-ának 1. és 2. 
pontja alapján felmenteni kellett. — Szi­
getváréit 1900. márczius 17-én. Vásárhe­
lyi s. k. kir. albirö. (P. H.)

Másolat hiteléül:
Szalay kezelő.

Másolat. 4522 13 900 1900 B 47110
Ö Felsége a Király nevében! A

kaposvári kir. törvényszék mint fellebbe­
zési bíróság becsületsértés vétsé 'év d vá­
dolt Breuer Ferencz és viszonvádolt dr. 
Kronberger Vilmos elleni bűnügyét mely­
ben a szigetvári kir. járásbíróság 19 )). 
It 47j7 szám alatt ítéletet hozott, Breuer 
Ferencz vádlott és védijo által Írásba í

; riut vádlott Breuer Ferencz által hasz­
nált sértő kifejezések közben dr. Kron­
berger Vilmos egy gyufatartót dobott Bre­
uer Ferencz felé, aki őt sértő szavakkal 
megtámadta, — tekintettel arra, hogy dr. 
Kronberger Vilmosnak ez igazolt tónya 
szintén megállapítja a moggyalázást ezélzó 
sz indokot és a moggyahV.ó cselekményt s 
ezzel a btkv. 261. § a szerinti becsület- 
sértés vétségének tényálladéka dr. Kvon -

is indokolt fellebbezése folytán Kisfaludy bu/ger Vilmos ellen is helyre van állítva 
Ákos kir. törvényszéki biró elnöklete js azért a kir. törvényszék viszonvádlott
alatt Havas Jenő és Jankó Kálin ín 
törvényszéki bírák és Szigethy Antal kir. 
törvényszéki aljegyző mint jegyzőkönyv­
vezető részvétele mellett 1900. évi júni­
us hó 23-án megtartott nyilvános tárgya­
lás után zárt ülésében vizsgálat alá ve­
vőn a következőleg Ítélt : A kir. Tör­
vényszék a kir. járásbíróság Ítéletét rész-

dr. Kronberger bűnösségét szintén meg­
állapította, a büntetés alul azonban te­
kintettel arra, hogy Brouor Ferencz tá­
madta meg őt, s ő csak megtámadtatása 
és szóval sértegettotóso közbon követte 
el a viszonvádbeli cselekményt a btkv. 
275 § a alapján felmentette. — Dr. Kron­
berger Vilmos viszonvádlott bűnössége

bon megváltoztatja cs dr. Kronberger i megállapittatván, fel kellett menteni Bre 
Vilmos viszonvádlott at bűnösnek mondja uer Furata ez vádlottat az elsőb íróság által 
ki a btkv. 261. § ába ütköző becsiiletsér-, javára megítélt 50 kor. képvisoltetési és 
lés vétségében, e melyet az által követett ja hírlap közzététel költsége alul is. — 
id, hogy Barcson 1900. év február 7-én • Egyebekben n kir. törvényszék az első - 
este 9 órakor a „Garni“ szálló termében bíróság ítéletét indokai alapján helyben 
Breuer Feronczhez szóváltás közben egy hagyja.
a} ufatartót dobott; a büntetés kiszabását Kaposvár, 1900. évi június hó 23-ik 
azonban a btkv. 27o > m alapján mellőzi. napján. A kir. törvényszék mint fellebbe-
. .,,r ni Kronberger \1|IT10S javára meg-íZ£si bíróság Dorner Zoltán s. k. elnök, 
ítélt 50 korona ügyvédi képviseleti költ- \ jailkó s, k. 0iöadó. (P. H.) 
seg fizetése alól Breuer Beronczet fel- i TV, , innn , . , , , ,
menti és Breuer Ferencz vádlottat az ité- ’ ,, Ezen ítélet 1. A), évi szeptember m 
let hírlapi közlésének költségei alól is kihirdettotven, jogerőre e-

i felmenti. — Az elsőbiróság ítéletét egyéb m|,|kodeU'
vészeiben helybenhagyja. ! Szigetváron, 1900. évi október hó 4-en.

I Indokok: Viszonvádlott dr. lvron- í Vásárhelyi
: berger Vilmos által beismert és Lubko-j kiri ad)irdl
I vies Aladár tanú által is igazolt az a - *E rovatban közlöttokőrt nem vállal felelős- 
' tényállás, hogy az elsőbiróság Ítélete sze- sCg-ct a szork.

%88838888888Si!888S)$il!8!iS88i!8S8888888i)S8888888
Kitüntetés:

Arany éremmel az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők 
között a hangszerek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst óe mm el.

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója
BUDAPEST, II., Lánczhid-utcza 5.

Iskolai

és mesterhegedük 

vonóval.

Gordonkák
vonóval.

Nagybőgők vonóval.
Fuvolák.

Szárnykürtök.

Egy finom 
hegedű vonóval 

és tokkal 7 forint.

Ősi

magyar tárogató

szabadalmazva.

Czimbalmok.

Elpusztithatlan,
kitűnő

erős hangú
harmonikák.

w
M ,; . W

Templomi 

és más zenekarok 

részére szükséges

fúvó- és vonó-hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett, 1 égj Hiányosabb árban szállíttatnak. 

Községi dobok a legjutányosabl) árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonika- tírj egy zek külön kérendő.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.

X
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Az összes 50,000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

A let’llag)vbl> ny erom'ny' le f«fcrcnrsi’scl>b CEitWn :

É «OOOjOO« korona
k nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 Jutalom 60011)00

1 ojcr. 1 400000
1 „. 300000
3 „ , IOOOOO
_ „ „ 00066
i „ , 80060
1 „„ 70000

2 . . 60000
l „ „ 40000
5 „ . 36660
1 . . 35000
t . . 30000
3 w „ 15000

ÍOOOO 

5000 
3000 
3000 
ÍOOO 

500 
300 
30« 
170
130 
ÍOO 

80 
40

esetleg' n legnagyobb nyeremény! ! 
Nyuilsun

31 » 9
7 9 9
3 9 9

433 9 9
793 9 9

1338 • n
90 • ti• •

31700 • •
3900 » é
4900 • •

50 y
9 9

3900 • 9
___2ÜÜO -

5ö,6í>.) nyer. ésjiit 
nssze^on

kezet a szerencsének i
Már svkan szerencsések let­

tek egy nálunk vásárolt sorsjegygyelíí;
Az egész világban a legnagyobb esélyek-! 
kel biró magy. kit', szab. osztálysorsjátékj 
legközelebb újból megkezdődik.

10i),OCOsorsjegyre50?000|
pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nye-
veményjegyzék szerint a sorsjegyek felét®
pénznyei eméiiynyel húzzák ki és egy kül-Ei
földi sorsjáték sem képes aránylag i]y|||
nagy nyereményeket felmutatni, mint a||j
mi magyar osztálysorsj áték unit.
Legnagyobb nyeremény szerencsés csetbenfB ‘ '
eg^ millió korona. §

Egészben tizenhárom millió 160,000 kőrő l 
na lesz kihúzva és az egész vállalat álla l ■; 

mi felügyelet alatt áll. j
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. PÉ 

osztályhoz : 
egy uyolezad (' ,) frt. —.75 vagyis 1.50 korM
egy negyed |'|4) „ 150 „ 3
eg.v fél (Mo) „ 3 - „ 6
egy egész ('!,) „ 6.— „ 13-
ntánvét mellett vagy az összeg elözetesfl 
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet dijta- 
lanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 21-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

!__ ÍÜ

Török A. és Társa
BANKHÁZ

Budapest,
V., Váczi-körút 4|a- 

.................... , ív
• VJ

IV., Muzeum-körút il. 
Erzsébet-körut 54.

U.ltiJ,ÖVÚ

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki! 
vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbe-g 
lül három és fél millió koronát.

Török A- ÓS Tiíl'Sil föelárusitók Budapest.Rcndelölevél levágandó.

Kérek részemre................ I. oszt m. kir. szab. oszt ily sorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

(utánvételeim' kérem ) A nem tetsző
Az összeget korona összegben ('postautalványnyal küldöm.) törlendő.

Az Ország-Világ megrendelő-levele.
Alulírott ezennel megrendelem az Ország-Világ-ot, és kérem azt 

czimemre október hó 1 tői számítva rendesen megküldeni. Az esedé­
kes évi előfizetési dijat, vagyis ......  koronát a mai postával
postautalványon küldöm. Mint uj előfizető mindazokban a kedvezmények- 
hat részesülök, melyeket Önök hirdetnek. Az Almanachot kérem karácsonyra 
ingyen megküldeni.

Lakás:..................................

H. p.: Névaláírás.

Tessék ezi a szelvényt levágni és levelező-lapra ragasztva vagy levél­
ben az Ország-Világ kiadóhivatalának, Budapest, V., Ilold utcza 7. szám.

beküldeni.

P

Nyom. Barcson SkribanekG.-nál
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